

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 87 (127) | 12 ноября 1940 года, вторник | Цена 8 к

Свыше 5 тысяч боевых самолетов участвовало в воздушных парадах по СССР 7 ноября 1940 года

Авиационные парады состоялись в городах: Москва, Рига, Львов, Орел, Таллин, Черновцы, Воронеж, Киев, Одесса, Архангельск, Мурманск, Севастополь, Тбилиси, Новосибирск, Иркутск, Ереван, Выборг, Красноярск, Алма-Ата, Ашхабад, Батуми, Стамбул, Баку, Алма-Ата, Владивосток, Ростов-на-Дону, Ташкент и других приграничных городах.

Свыше 5 тысяч боевых самолетов различных типов (бомбардировщики, истребители, штурмовики и другие) четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машинны пилотировались с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее восхищение трудящихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скоростные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотой и грузоподъемностью. Истребители проносились на значительных скоростях.

Советский народ горячо при-

ветствовал славных летчиков сталинской авиации, конструкторов — Героев Социалистического Труда и рабочих авиационных заводов, дающих Красной Армии и Военно-Морскому Флоту преходящую воздушную технику.

Плохая погода помешала проведению воздушных парадов в ряде городов Советского Союза. Из-за скверных метеорологических условий (снегопад и дождь) не состоялись авиационные парады в Ленинграде, Хабаровске, Петрозаводске, Харькове, Минске, Вильнюсе, Биробиджане, Каунасе, Благовещенске, Гродно, Белостоке и других городах.

В ряде городов (например, в Киеве, Выборге и других), по этой же причине воздушные парады были проведены в сокращении объема.

Как полагают, в случае благоприятной погоды в этих городах, общее количество боевых самолетов, участвовавших на парадах, составило бы свыше 8 тысяч единиц. (ТАСС).

Коммюнике о поездке Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова в Берлин

По приглашению германского правительства и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел фон-Риббентропа в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел Моло-

тов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, шагом возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнениями.

Отъезд Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в Берлин

10 ноября с. г. в 18 часов 45 минут выехал из Москвы в Берлин Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, в сопровождении Народного Комиссара Чечено-Ингушской металлургии тов. Тевояна И. Т., заместителя Народного Комиссара иностранных дел тов. Деканозова В. Г., заместителя Народного Комиссара Внешней Торговли тов. Крутикова А. Д. и др.

На Белорусском вокзале тов. Молотова провожали: заместили Председателя СНК СССР

Микоян А. И., Воропылов К. Е., Каганович Л. М., Булганин Н. А., народные комиссары и др., а также чины дипломатического корпуса и весь состав германского посольства в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для проводов тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Одновременно выехали в Берлин чрезвычайный и полномочный посол Германии граф фон дер Шуленбург, г-н Шнурре и др.

На Белорусском вокзале тов.

Извещение

14 ноября, в 6 часов вечера, в красном уголке рика созывается районное собрание партиактива с повесткой дня:

Об итогах выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О партийной пропаганде в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)».

На собрание приглашаются секретари парторганизаций, директора и зам. директоров МТС и совхозов, пред. сельсполкомов, троцомы, учителя, медики и другая сельская интеллигенция (по специальным извещениям РК ВКП(б)).

Райком ВКП(б).

ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОДА СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Доклад тов. М. И. Калинина на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1940 года



зультат налицо: в этом году у нас получился хороший урожай. Валовой сбор зерновых близок к 7-ми миллиардам пудов.

Успехи сельского хозяйства наглядно иллюстрируются сельскохозяйственной выставкой, которая в этом году была еще более массовой, еще шире показала многочисленные отрасли колхозного производства.

Если в прошлом году мы имели 196.743 участника, то ныне их число возросло до 327.566. Среди них 348 МТС, 19.730 колхозов, 951 совхоз, 15.118 колхозных животноводческих ферм, 286.994 передовика сельского хозяйства.

Вместо 45 районов — участников выставки 1939 года — Главвыставому пришлось утвердить 252.

Еще более знаменателен тот факт, что впервые участниками выставки явились края и области в целом, которые перевыполнили установленные показатели за три года по зерну, животноводству и досрочно выполнили свои обязательства перед государством.

Об успехах, достигнутых в сельском хозяйстве отдельными областями и краями, говорят и следующие данные.

Участниками выставки 1940 года явились: по Краснодарскому краю — каждая пятая МТС, в Орджоникидзевском крае — один из каждого трех колхозов, Запорожская область представила на выставку почти половину сельскохозяйственных артелей.

Выставку нынешнего года украсили дела и достижения новых тысяч стахановцев, талантливых организаторов колхозного производства. Рекордные урожаи, триумфы молодняка и удачи, полученные ими, далеко превзошли те, которые демонстрировались в шавильонах в 1939 году.

Напротив, в Западной Европе цирдиные капризы этого года, а также и война намного снизили урожай. И там задача — прокормить население является одной из серьезнейших проблем.

Но неурожаи парализовали и те европейские страны, которые не участвуют в войне.

Для более быстрых темпов развития промышленности советское правительство предприняло в этом году ряд особых мер.

Так, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1940 года введен восемичасовой рабочий день и семидневная неделя вместо шестидневки, запрещен самовольный уход с предприятий и учреждений и т. д.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года определены наказания за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции.

Каждому из вас, товарищи, должно быть понятно, что все эти Указы преследуют одну цель — навести полный порядок в производстве, добиться его планомерного роста. Без этого не может развиваться и быстро расти на-

товарищи, двадцать третий год существования советской власти займет видное место в истории Союза ССР. Это — год крупных успехов как в социалистическом строительстве, так и в области внешней политики.

В начале текущего года выполнение производственного плана промышленностью встречало серьезные трудности. Я имею в виду не обычные трудности, обусловленные нашим ростом, а трудности, связанные с международной обстановкой, которая сложилась тогда. Эти трудности понятны нам без пояснений.

Тем не менее выполнение плана за 1940 год ожидается, даже при осторожном подсчете, с приростом в 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц. больше по сравнению с 1939 годом. Сюда, конечно, не входит промышленность западных областей Украины и Белоруссии и новых советских республик.

В этом году мы имеем определенные сдвиги в работе металлургии и угольной промышленности. Рост выплавки металла и добывчи каменного угля идет неуклонно.

Например, добыча каменного угля по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года составила:

июль	112 проц.
август	114,3 проц.
сентябрь	116 проц.

Значительных успехов добилась цветная металлургия.

Вообще, товарищи, во второй половине текущего года наблюдается значительный рост нашей тяжелой промышленности по всем ее разветвлениям.

Удовлетворительно работала

легкая промышленность.

Из многочисленных новостроек мне хочется отметить только две, которые уже вступили в промышленный период.

Первая — это Угличская гидростанция на 110 тысяч квт. Она пускается скромно, хотя в два раза превосходит Волжскую. Эта станция является серьезным вкладом в энергетическое хозяйство центрального района, в частности — Москвы, и увеличит глубоководность Волги вплоть до Иваньковской плотины километров на двести.

Вторая — это Чирчикская гидростанция в Узбекистане с мощностью первой очереди в 43 тысячи квт. На базе этой станции построен азотный завод, который будет добывать азот из воды и воздуха. Тем самым в значительной степени разрешается проблема удобрений для хлопковых полей среднеазиатских советских республик, а транспорт избавляется от соответствующих перевозок.

Наш железнодорожный транспорт справился с работой и успешно выполнил чрезвычайные задания.

Немало достижений имеет и сельское хозяйство, хотя по вегетационным условиям 1940 год был для него очень капризным.

Затянувшиеся весной холода побудительно требовали проведения сева в крайне сокращенные сроки. Наше колхозное крестьянство удовлетворительно справилось с этой задачей.

Надо прямо сказать, что без той техники, кой пасыщено социалистическое сельское хозяйство, было бы невозможно одолеть капризы природы. И ре-

(Окончание доклада на 2 стр.).

ДВАДЦАТЬ ТРИ ГОДА СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Доклад тов. М. И. Калинина на торжественном заседании в Большом театре 6 ноября 1940 года

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

ша промышленность. А если принять во внимание современную международную обстановку, то тем более станет очевидной необходимость и целесообразность этих Указов.

В последние дни были награждены 9 конструкторов, которым присвоено звание «Герой Социалистического Труда». Этот факт, товарищи, имеет огромное значение. Он говорит о высоком развитии конструкторской мысли в нашей стране. И вот сейчас нам необходимо закрепить эти достижения конструкторской мысли качественно хорошими изделиями.

К числу больших мероприятий советского правительства относится создание государственных трудовых резервов, чем решается одна из важнейших проблем социалистического строительства.

В капиталистических странах не приходится задумываться над созданием трудовых резервов. Там постоянно имеется огромная резервная армия труда в лице массы безработных. За последние два десятилетия, в связи с затяжными кризисами, эта армия выросла еще больше.

Поэтому в капиталистических странах приходится думать не о создании трудовых резервов, а о том, чтобы как-нибудь использовать хотя бы небольшую часть безработных, дать им какую-нибудь работу. Армия безработных — это не приятный, очень опасный горючий материал для капиталистического мира.

Между прочим в капиталистических странах, при наличии безработицы, в настоящее время далеко не благополучно обстоит дело с резервами квалифицированной рабочей силы. Например, в Англии — классической стране капитализма — явно недостает высококвалифицированных рабочих. Этот золотой фонд капиталисты непредусмотрительно расстаничили в кризисные годы.

В Советском Союзе давно ликвидирована безработица. Идет быстрое развитие социалистической промышленности. Резервы рабочей силы в городах исчерпаны, а приток ее из деревни сократился.

До революции разорявшееся крестьянство ежегодно выделяло миллионы людей, которые уходили в город в поисках работы. Теперь колхозному крестьянству, даже при мало-мальски добросовестной работе, обеспечено безбедное существование. И потому колхозная деревня уже не выделяет стихийно рабочую силу, необходимую для промышленности.

Наша промышленность и сельское хозяйство развиваются на социалистических, плановых началах. Государство распоряжается у нас всеми материальными фондами и деньгами, оно планирует средства производства и финанссы.

Но у нас еще слишком недостаточно осуществлялось планирование рабочей силы, которая является одной из главных, решающих составных частей производства. Если даже все элементы производства налицо, а рабочая сила отсутствует, то никакого производства не получится, все элементы производства без рабочей силы останутся мертвыми.

Нехватка квалифицированных рабочих, особенно в отраслях тяжелой индустрии тормозила наше дальнейшее продвижение вперед. Учитывая это, советское правительство приступило к созданию трудовых резервов, к организованной подготовке рабочей силы, недостающей социалистической промышленности. Осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов, т. е. подготовка за счет государства в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения квалифицированных рабочих, обеспечит дальнейший неуклонный рост нашей промышленности.

Характерно, что в одной из иностранных газет, в которой, как и во всей буржуазной прессе, во всем мероприятиям советской власти относятся не очень доброжелательно, стремясь всегда охаять все, что предпринимается советской властью, — в этой газете писали, что при проведении этого мероприятия в жизнь Советский Союз в области промышленности будет первоклассной страной. Такие вещи мы нечасто слышим от наших врагов.

Обязанность наших партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций всеми способами помогать созданию государственных трудовых резервов.

Товарищи, я уже говорил вам, что внешние события за этот год имели влияние и на нашу экономику. Да и как же им было не влиять! Достаточно вспомнить, что с 1 декабря прошлого года началась война с Финляндией, которая потребовала от нас известных усилий.

Вы знаете, что силы природы здесь были целиком против советских войск. Непроходимые леса, болота, глубокие снега, морозы, которые на протяжении почти всей кампании держались на уровне 40 градусов, мешалиному применению нашей военной техники.

Но советские войска показали, что то существу для них нет препятствий. Через 3 месяца Финляндия должна была подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом.

Эта война еще не написала свою летопись. И вообще у нас слишком мало написано о замечательных, исключительно героических подвигах наших частей и отдельных людей в период финской кампании.

Продажная буржуазная пресса клеветала на Красную Армию. Однако, в конце концов, целий ряд корреспондентов должен был расписаться и засвидетельствовать в той же буржуазной прессе, что они давали лживые корреспонденции, чтобы опровергнуть Красную Армию.

Я думаю, наше военное ведомство постарается восстановить в печати подлинную картину этой войны.

За финскую кампанию награждены орденами, медалями и другими знаками отличия многие воинские части, десятки тысяч бойцов, командиров, политработников и других ее участников. Конечно, достойных награды бы-

ло неизмеримо больше. Об этом свидетельствовали сами награжденные при получении орденов. 405 человекам присвоено звание «Герой Советского Союза». А это у нас — высшая награда, котораядается за исключительные подвиги.

Уже одни эти цифры говорят о доблести и геройстве нашей Красной Армии. Значит, та любовь, которой пользуется у нас Красная Армия буквально среди всего населения, как видите, полностью оправдана перед народом.

Товарищи, в этом году значительно выросли территории и численность населения Советского Союза за счет присоединившихся к нам трех республик: Эстонии, Латвии и Литвы.

Это присоединение очень характерно. Я лично не знаю в истории подобных примеров.

20 лет господствовали капиталистические клики в Эстонии, Латвии и Литве. 20 лет они вели агитацию, стремясь привить своим народам ненависть к Советскому Союзу. И все-таки они не смогли заглушить глубокого чувства симпатии этих народов к Советскому Союзу.

Прежние правительства Эстонии, Латвии и Литвы, которые фактически не имели опоры в народе, должны были уступить место народным правительствам. А эти правительства, выполняя волю своих народов, обратились к советскому правительству с просьбой о присоединении к СССР. Конечный результат таков: сегодня Эстония, Латвия и Литва являются полноценными республиками великого Советского Союза.

Вот вам конкретное проявление глубокого чувства симпатии народов этих стран к СССР.

В этом же году была исправлена большая историческая несправедливость — воссоединена Бессарабия с Советским Союзом.

Надо вспомнить всю вероломность румынских бояр и капиталистов. В прошлую мировую войну Россия была союзником Румынии. Русские войска дрались на румынском фронте, защищая румын от германских войск. А вот когда у нас к власти пришли рабочие и крестьяне, румынские бояре и капиталисты, воспользовавшись нашей временной военной слабостью, захватили часть нашей территории.

Теперь мы возвратили Бессарабию и Северную Буковину, населенную украинцами. Извините, говорить, с каким восторгом бессарабцы и украинцы Северной Буковины присоединились к Советскому Союзу. Это великолепно испытали на себе части нашей Красной Армии, которые восторженно встречались населением этих территорий.

Итак, товарищи, около 23-х миллионов населения присоединилось за этот год к Советскому Союзу. Они только что присоединились, но кажется, что это как будто старые советские территории. Они получили все права советского гражданства, начиная от почетного права служить в Красной Армии. А армии Эстонии, Латвии и Литвы целиком влились в состав Красной Ар-

мии. И уже один этот факт показывает, насколько велико, насколько прочно действительное братство народов Советского Союза. Найдите в истории хоть один аналогичный пример!

Товарищи, сейчас идет война между великими, руководящими европейскими державами и уже 4-й год продолжается война на Дальнем Востоке. Значит, в состоянии войны находится почти весь мир. Из больших государств фактически лишь один Советский Союз находится вне войны, ссылаясь строгий нейтралитет.

Конечно, столь огромная война не может не задевать пейтраных стран, ну, хотя бы тем, что внешняя торговля, по крайней мере, морская, значительно тормозится. Но все-таки, когда почти весь мир охвачен такой войной, быть вне ее — это великое счастье.

Я должен сказать, что такое положение не создается само собой. Оно есть результат наших внутренних достижений и успехов нашей внешней политики. Оно есть результат деятельности нашего руководства.

А руководство хозяйственное, внешне-политическое, военное исходит от товарища Сталина (бурные аплодисменты, переходящие в овацию). Таким образом, все это результат дела сталинского руководства.

Товарищи, сложившаяся международная обстановка не дает нам права быть безразличными наблюдателями, спокойными зевердателями развивающихся событий. Эта обстановка накладывает на каждого советского гражданина ответственные обязанности.

Советский Союз — единственное в мире социалистическое государство. Впервые за всю историю трудящихся имеют свою настоящую родину.

Социалистическая родина — какое это великое слово! И нет

более возвышенной, более благородной и святой задачи, чем задача служить своей социалистической отчизне, служить не словами, а делами.

Первая и самая главная наша обязанность — это дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистической родины.

Рабочий, колхозник, служащий, инженер, артист, писатель, ученик — каждый советский человек в своей области должен вложить всю свою энергию и волю, все свои способности и силы для того, чтобы обеспечить еще большее процветание, чтобы поднять еще выше могущество нашей социалистической родины.

Это и будет выполнением народами нашего Союза своего долга перед международным пролетариатом. Это и будет истинной борьбой за коммунизм.

В этой борьбе за коммунизм наами руководят коммунистическая партия, товарищ Сталин. И сегодня, в день праздника советской власти, в день 23-летия Великой Октябрьской социалистической революции, подводя итоги нашей борьбы, мы с глубоким чувством, с открытым сердцем приветствуем нашего вождя — великого Сталина. (Бурная овация).

Да здравствует 23 год царя Великой Октябрьской социалистической революции! (Аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ! (Аплодисменты).

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)! (Аплодисменты).

Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин! (Бурная, продолжительная овация. Все встают. Оркестр исполняет «Интернационал». В зале раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина).

Прием в Кремле участников Октябрьского парада на Красной площади в Москве

Вечером 8 ноября, в Кремле, Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР приняли участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции,

В Георгиевском зале и других залах Большого Кремлевского Дворца собрались бойцы, командиры, политработники, представители всех родов войск. Здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, генералиссимус Красной Армии, высшие

командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, видные деятели науки, техники, стахановцы промышленности, мастера искусств.

Бурными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Берии, Шверника, Маленкова, Тимошенко.

Прием продолжался несколько часов. В заключение для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Прием у Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. Молотова

7 ноября, вечером по случаю XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Народный Комиссар

Иностранных Дел СССР № 87 (127).
В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса (ТАСС).

ПОВСЕДНЕВНО ПОВЫШАТЬ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ НАШИХ КАДРОВ

14 ноября 1940 года исполняется 2 года со дня принятия исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Это были годы напряженной и плодотворной работы над изучением гениального произведения нашей партии «Краткого курса истории ВКП(б)», годы идеиного роста кадров нашей партии, советской интеллигенции, которые получили в «Кратком курсе истории ВКП(б)» важнейшее средство для глубокого овладения большевизмом.

«Выход в свет «Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» является крупнейшим событием в идеиной жизни большевистской партии. С появлением «Краткого курса истории ВКП(б)» партия получила новое могучее идеиное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма. В нем изложен и обобщен гигантский опыт коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире». (Из постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года).

Нет нужды доказывать о том, какое значение имеет «Краткий курс истории ВКП(б)» для партий и непартийных большевиков!

Товарищ Сталин говорил в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б):

«Правильная политическая линия нужна не для декларации, а для проведения в жизнь. Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее. Без этого, правильная политическая линия рискует остаться на бумаге».

Изучение истории партии помогает нам выковырять такие кадры, которые понимают политическую линию партии, воспринимают ее как свою собственную. Поэтому партийные организации должны неустанным заботиться о том, чтобы вооружить наши кадры знаниями истории партии, знанием теории марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития.

Безусловно, эти знания получить самотеком нельзя. Их можно достичь только путем повседневной и упорной работы над изучением основ марксистско-ленинской науки. Это также обязывает улучшить качество пропагандистской работы как устной, так и печатной (лекции, теоретические конференции, консультации, товарищеские собеседования и т. п.).

Надо сказать, что за последнее время пропагандистская работа в Кузнецком районе заметно улучшилась. Подтверждением этому служит то, что члены и кандидаты партии, партийный, советский актив и беспартийная интеллигенция района более настойчиво работают над изучением «Краткого курса истории

ВКП(б)». Из 434 членов и кандидатов партии в нашей парторганизации изучают историю ВКП(б) 341, из них 288 товарищей изучают самостоятельно, в кружках среднего звена — 19 и низшего звена — 20. Но еще около 20 проц. коммунистов не изучают историю ВКП(б). На сегодняшний день закончило изучение «Краткого курса» и работают над изучением основных произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина 14 человек. Изучают послеоктябрьский период 20, с четвертой по седьмую главу изучают 176 и с первой по четвертую 132. Ясно, что такие показатели ни в какой мере не могут быть удовлетворительными. Наши партийные организации все еще не могут отказаться от сезонности. Есть коммунисты, даже и секретари парторганизаций, которые рассуждают: «Вот закончим уборку урожая, а потом будем учиться». Конечно, так могут поступать люди, которые отлынивают от политического образования и превращаются в делянкохоров, о которых говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б).

Вот, например, секретарь парторганизации совхоза им. Куйбышева тов. Скрипинченко. В результате его беззаботности о своем политическом самообразовании, желания правильно организовать политическую коммунистов, в этой организации коммунисты очень плохо изучают историю ВКП(б). Из 8 членов и кандидатов ВКП(б) 5 человек все еще изучают 1—2 главы, а сам тов. Скрипинченко вот уже несколько месяцев изучает 4 главы.

Парторганизация Кузнецкой МТС (секретарь тов. Желонкин) насчитывает 14 членов и кандидатов, из которых по-настоящему учатся только 5 человек. Остальные изучают 2—3 главы, а кандидат в члены ВКП(б) с 1931 года тов. Полянский совершил не изучает историю ВКП(б). Не лучше этого обстоит дело в парторганизациях Кузнецкого совхоза (секретарь т. Самохин), в колхозе им. Кирова (парторг т. Атумин), колхозе «5-летка в четыре года» (парторг т. Хлыновский).

Эти парторганизации и их руководители, очевидно, не поняли и не хотят понять первейшей обязанности члена партии, а продолжают почивать на лаврах.

Правда, у нас есть коммунисты, которые по-настоящему изучают историю ВКП(б). Например, тов. Малев (Кузнецкая МТС) изучил все 12 глав учебника и сейчас работает над произведениями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, тов. Вяткин (район), тов. Ермолина (Сосновская средняя школа), тов. Трифонов (совхоз «Сталинец»), и другие. Эти товарищи по-настоящему изучают основы марксизма-ленинизма.

Все это может быть проделано только при активной помощи коммунистов и в первую очередь секретарей парторганизаций. При их помощи отдел пропаганды сумеет быстро устранить все имеющиеся недостатки в пропагандистской работе и оказать практическую помощь товарищам, изучающим историю ВКП(б).

а товарищи, занимающиеся в этом кружке, дальше 3 главы не продвинулись в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». В Красулино и Жерновке изучили еще меньше. Они только приступили к 3 главе. Слушатели этих кружков ограничиваются тем, что слушают на занятиях то, что им скажет пропагандист, а чтобы по-настоящему поработать над материалом самим, они не желают. Вместе с этим у нас имели место ошибки со стороны руководителей кружков, которые зачастую неправильно вели работу в кружках и недостаточно подготавливались к лекциям. Это было и в Жерновском и Терсинском кружках. Сейчас этот недостаток выправлен.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении о пропаганде в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» рекомендовал ввести в практику лекции, являющиеся важным методом пропаганды марксизма-ленинизма. Отдел пропаганды поставил своей задачей обслужить лекциями все партийные организации и население района, в особенности патными, на которые в нашем районе большой спрос. Платные лекции повышают ответственность и лектора, и секретаря парторганизаций, подготавливающего лекцию. Первые прочитанные лекции показали, что они прошли организованно и на высоком идеином-политическом уровне. За последние 3 месяца прочитано 78 лекций на различные темы. Этими лекциями было охвачено 4502 человека. Кроме того отдел пропаганды проводит теоретические конференции с изучающими историю партии на различные темы.

Теоретические конференции оказывают большую помощь в усвоении того или иного теоретического вопроса, встречающееся при изучении истории ВКП(б). Вот характерный факт. 19 октября в совхозе «Сталинец» состоялась теоретическая конференция на тему — «Работа Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Основным докладчиком был член ВКП(б) тов. Платопов, который, надо сказать, неплохо сделал доклад. В препаратах выступил 21 человек. Это одно уже говорит, насколько интересно и живо прошла эта конференция. Такие же конференции, только на различные темы, в декабре будут проведены в парторганизациях Ильинской, Сосновской и в совхозе КМК. Это, безусловно, поможет лучше разобраться в сложных вопросах при изучении основ марксизма-ленинизма.

Все это может быть проделано только при активной помощи коммунистов и в первую очередь секретарей парторганизаций. При их помощи отдел пропаганды сумеет быстро устранить все имеющиеся недостатки в пропагандистской работе и оказать практическую помощь товарищам, изучающим историю ВКП(б).

Н. ОВЧАРОВ, зав. отделом пропаганды и агитации Кузнецкого РК ВКП(б).



На снимке: группа комсомольцев, призванная в школы ФЗО, (слева направо) С. Сурин (колхоз «Пчела»), А. Безруков (сод. хоз «Бунгур»), Н. Глухов (колхоз «Агитатор»).

ПРИЗЫВ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА И ШКОЛЫ ФЗО

10 ноября в нашем районе проходил призыв колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. Ранним утром в райисполкоме, где работала призывающая комиссия, собралась молодежь. Все собравшиеся добровольцы, они после опубликования Указа о государственных трудовых резервах, подали заявления о своем желании поступить в ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения. И теперь юноши с волнением ждут, что скажет комиссия.

Первым вызывается комсомолец Николай Дмитриевич Глухов из колхоза «Агитатор». Комиссия обьявляет ему, что он призывается в ФЗО и направляется в гор.

Артем, Приморский край, в школу угольщиков. Юноша сияет от радости, обещает учиться и работать отлично. Следующими подходят к комиссии И. Сандалов, Сурин. Их также комиссия призывает и дает путевки в Артемовское ФЗО в Приморский край. Будущие угольщики счастливы вдвое: сбылось их желание поступить в ФЗО, и к тому же они едут на Дальний Советский Восток.

Вот перед комиссией братья-погодки Александр и Григорий Могутовы из колхоза «Заря». Комиссия первого зачисляет в ФЗО, а второго — в ремесленное училище.

Комиссии следовало отобрать 52 человека в школы и училища. Заявлений подано 317.

СВОДКА

о выполнении плана хлебосдачи колхозами Кузнецкого района на 10 ноября 1940 года (в процентах к плану)

Колхозы Кузнецкой МТС:	
«14 лет Октября»	100
«Голос Ильича»	100
«Знамя Ильича»	100
Им. Жданова	100
«Новый путь»	100
«Разведчик»	100
Им. Кирова	100
«Красный командир»	100
«Трудовая»	100
Им. Ленина	100
«Красный партизан»	100
Им. Димитрова	100
Им. Чапаева	100
«Четвертая дюма»	100
Им. Кагановича	100
«XVII партсъезд»	99,8
«Новая жизнь»	99,7
«Сибирский труженик»	98,7
«Большевик»	95,9
«Первая дюма»	95,9
Им. Чкалова	94,5
«Парижская Коммуна»	84,6
«Кузнецстрой»	70,8
«5-ка в четыре года»	65,2
Им. Буденного	51,9
Колхозы вне МТС:	
«Молодой охотник»	100
«Новый путь»	100
«Жизнь и труд»	100
«Мирный шахарь»	100
«Факел Октября»	100
Им. Калинина	100
«Майское утро»	100
«Моряк»	100
«VII съезд Советов»	100
Им. Молотова	100
«Путь бедноты»	100
«Агитатор»	100
Островская	100
Кирзаводская	100
«Лесохимик»	100
«18 Октября»	100
«Строитель»	99,9
«Шонер»	98,8
«Путь к коммунизму»	98,1
«Красный орел»	97,5
«Новая Печь»	97,2
«Память Кирова»	97,1
«Новостройка»	95,2
«Тайга»	93,7
Им. 518	93,4
«XIV годовщина Октября»	92,0
Им. Шевченко	88,4
«12 декабря»	85,8
Им. 3-й пятилетки	81,5
«Чумыш»	76,2
Им. Мичурин	70,7
«Большой Октябрь»	70,6
«Мурзай»	70,0
«Пробуждение»	65,5
«Коммупар»	64,2
«Колос»	46,9
Итого по району	90,8

Разгром Врангеля

Весной 1920 года начался третий поход Антанты против Советской Республики. Польша, стремясь захватить Советскую Украину, перешла в наступление на западе. Сформированная из остатков деникинских войск и щедро спаенная Антантой, белая армия барона Врангеля начала наступление из Крыма на Донбасс, чтобы оттянуть часть красных войск с польского фронта. Польша и Врангель, по выражению Ленина, были двумя руками Антантой, которыми она хотела задушить Советскую Россию.

В начале июня 1920 г. Врангель занял всю Северную Таврию с целью помочь белополякам, отступавшим под натиском Красной Армии. Врангель стремился соединиться с правым флангом польских войск и сорвать успехи Красной Армии.

Великий стратег пролетарской революции товарищ Сталин, оценивая положение на фронтах, указывал: «Только с ликвидацией Врангеля можно будет считать нашу победу над польскими панами обеспеченной». Товарищ Сталин проводит ряд мероприятий, чтобы остановить наступление Врангеля и разгромить его армию. По указанию товарища Сталина части Красной Армии овладевают левым берегом Днепра и создают на фланге армии Врангеля знаменитый Каховский плацдарм. Это окончательно сковало противника.

Болезнь помешала товарищу Сталину самому довести до конца осуществление своего плана по разгрому Врангеля. Этую задачу выполнил его верный соратник тов. Фрунзе, назначенный 21 октября командующим вновь образованным Южным фронтом.

Победа над Каховкой обеспечила войскам Южного фронта переход в общее наступление и разрушила план Врангеля соединиться с белополяками. После кровопролитных боев в Северной Таврии с Первой Конной армией Врангель увел остатки своих разгромленных войск в Крым, где укрылся за мощными укреплениями Перекопа и Чонгары. В 20 километрах югу от Перекопа находилась еще более мощная линия Юшуньских укреплений.

Грозная стена Турецкого вала с глубоким рвом и многорядными проволочными заграждениями впереди запирала вход в Крым с севера. Кроме того десятикилометровый Сиваш—«тило море»—служил водной преградой на пути в Крым.

Фрунзе приказал уничтожить войска Врангеля штурмом Турецкого вала с фронта и, форсировав Сиваш, ударить во фланг и тыл прущие войск врага под Перекопом.

В ночь на 8 ноября началось наступление доблестных войск Южного фронта. Коммунисты за-

няли места в передовых рядах атакующих.

Около Строгановки строилась бригада, которая должна была первой идти через Сиваш. Спустились сумерки, и скоро берега Сиваша слились с тьмой. Пошли... Липкая грязь засасывала, соленая вода пробиралась сквозь обувь и разъедала ноги... Из далекой тьмы, где находился противник, взметнулась ракета. Белый спон прожектора зашарил по воде. Загремела артиллерия противника. Снаряды, падая в Сиваш, поднимали фонтаны воды. С визгом проносилась шрапнель. Красные полки, озаренные вспышками разрывавшихся снарядов, упорно двигались к невидимому врагу. Раненые и убитые падали в воду. Красные части, вступив на твердую почву Литовского полуострова, бросились в атаку...

Другая группа красных войск начала штурм Перекопа. Артиллерия и пулеметы врага обрушили на наступающие части Красной Армии потоки свинца и стали. Атака была отбита. Полки понесли большие потери, но, несмотря на это, возобновили атаку, дошли до самого рва и залегли, готовясь к последнему удару...

Руководившему боем Фрунзе доложили, что начавшийся подъем воды в Сиваше грозит отрезать переправившиеся на Литовский полуостров дивизии. Фрунзе, приказав усилить штурм Перекопа, направил через Сиваш кавалерию на помощь этим дивизиям.

На рассвете 10 ноября любовым ударом красных частей был взят Турецкий вал.

Фрунзе приказал овладеть Юшуньскими позициями. Дальнобойная артиллерия врага держала под огнем все подступы; пехоте предстояло идти по ровной местности—ни бутров, ни отражов, ни пустиарников не было. Корабли врага подошли к берегу и начали обстрел штурмующих цепей красных. Фрунзе, чтобы помешать Врангелю отправить войска под Юшунь, решил начать штурм Чонгарских укреплений.

В жестокой кровавой борьбе красные части овладели Чонгарскими и Юшуньскими укрепленными позициями яростно сопротивлявшимся врагом. Жажда остатки врангелевцев обратились в паническое бегство к портам Черного моря, чтобы попасть на суда и уйти в море. Но на пути их встречали партизаны. Летели в пропасти орудия, автомобили...

Крым навсегда стал советским. 16 ноября Фрунзе доложил Ленину: «Сегодня нашей коммюницией занята Керчь. Южный фронт ликвидирован».

Третий поход Антантой потерпел позорный крах.

С. БОРИСОВ

Под открытым небом

В сельхозартели им. Чкарова, Бостенковского сельсовета, не обращают никакого внимания на подготовку животноводческих ферм к зиме. Скотные дворы не отремонтированы и скот пока стоит под открытым небом.

Тревожное положение и с коровами. Кормушки здесь вообще нет и сено валят прямо под ноги скоту. Ни о каких нормах здесь не ведут и речи.

Очень часто скот стоит без

кормов целыми сутками. 29 октября, например, жеребята не получали корма в течение 20 часов. Зато в этот день возчики

ежедневно. Как-то на днях голодело два стога сена. Но руководители даже и не пытались искать виновников пожара.

В. ДЕВЕТИЯРОВ.

Скотные дворы не отремонтированы

Зима застала животноводческие фермы колхоза «Первая домна» совершенно не подготовленными. Руководители колхоза мало заботились о подготовке к зимовке скота. Не заботятся и о том, чтобы хоть сейчас выправить положение. Скотные дворы не отремонтированы и крупный рогатый скот находится без крова. Корм, которого в колхозе очень мало, сваливается прямо под ноги скоту, его топчут и часть из-за этого идет в навоз.

Свиарник представляет собой жуткую картину. Половину, прошлогодний навоз не убрали. Дезинфекции помещения здесь, конечно, никакой не проводилось.

Все это видят и знают председатель колхоза Беляев, но мер по сей день никаких не принято. Зав. МТФ Кондауров и зав. конным двором В. Чикарев также мирятся с этим положением.

Е. ОВСЯННИКОВ.

Не берегут колхозное добро

С кормом для скота в колхозе имени 17 партсъезда в этом году тревожное положение. Запасы ясно, что сена нехватит, а соломы и хорошие отходы лежат на токах, заваливаются снегом, гниют. Руководители колхоза решили не убирать этот много корма пропадает.

Бесхозяйственность царит и на складах, где хранится колхозный хлеб. Они, как правило, не закрываются на замки. Это усугубляется еще и тем, что сторожа не всегда найдешь на своем месте.

Преступное отношение к колхозному добрю со стороны правления может привести к плохим результатам.

П. ОСАУЛЕНКО.

РЕШЕНИЕ № 395

исполнительного комитета Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся от 30 октября 1940 г.

О МЕРАХ БОРЬБЫ СО СНЕЖНЫМИ ЗАНОСАМИ

В целях борьбы со снежными заносами и наводнениями на железнодорожном транспорте.

исполнит лынний комитет решения:

I. На случай сильных снежных заносов, а также наводнений, когда может быть нарушено правильное движение железнодорожных поездов, и восстановление которого силами штатных железнодорожников, а также рабочей силой и транспортом, привлекены на работы по договорам, невозможны, обявляется трулужпогони-

сть населения на территории узлового района. Население, расположение в 10-километровой зоне от линии железной дороги, в

случае необходимости представляет рабочую силу. Население, расположение в 20-километровой зоне, предоставляет гужевой транспорт.

II. В соответствии с пунктом

настоящего решения сбываются трулужпогони по следующим сельсоветам:

1) Для Антоновского и Ильинского сельсоветов, колхоза

«1 декабря», Бунгурского сельсовета, колхозов «Новая жизнь» и

«Трудовая», Сновского сельсовета, место сбора рабочей и гужевой силы—станция Новокузнецк—Согирновочная. Для остал-

ьших сельсоветов место с огнем рабочей и гужевой силы—станция

«Сельсполкомы».

IV. В порядке трудовой повинности для борьбы со снежными заносами может привлекаться вс

трудовое население в возрасте мужчины от 18 до 45 лет, женщины от 18 до 40 лет.

V. От привлечения к трудовой повинности о возвращаются:

1) беременные женщины на период беременности;

2) женщины, кормящие грудью и имеющие детей до 8-летнего возраста;

3) инвалиды труда и войны;

4) учащиеся;

5) от гужпогонности освобождаются жеребые матки, племенной состав лошади, зачисленные в фонд РККА;

VI. Все привлеченные к гужпогонности в порядке данного решения используются на ликвидации снежных заносов.

VII. За нарушение требований настоящего решения виновные одлежат ответственности в административном порядке (штраф до 100 рублей или исправительно-трудовыми работами сроком до 1 месяца), а в отдельных случаях привлекаются к ответственности по соответствующим статьям Уголовного Кодекса.

VIII. Проведение в жизнь настоящего решения возлагается на сельские советы через соответствующих лиц, выделенных согласно 3-му пункту настоящего решения.

IX. Настоящее решение вступает в силу немедленно после его опубликования в газете «Колхозник Кузбасса» и действует до 1 июня 1941 года.

Генеральный директор райисполкома
И. АЦАПС
Секретарь ТЯКИН.

По следам селькоровских писем

ДЕЗОРГАНИЗАТОР

С. Шатохина, повара столовой совхоза «Сталинец», редко можно видеть в трезвом состоянии. Этот пьяница дезорганизует работу столовой и растратывает государственные средства. По данным ревизии, у Шатохина, как указывается в письме, была обнаружена растрата в сумме 4500 рублей.

Прокурор Кузнецкого района, куда было послано письмо на расследование, нам сообщил, что Шатохин за пьянство и прогул исключен из партии и осужден на 6 месяцев исправительно-трудовых работ. Акт о растрате 4500 рублей направлен директору совхоза тов. Платонову для вторичной проверки.

ЛОДЫРЬ ФАТУЕВ

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что лодырь колхоза «Пчела» П. Фатуев работает не больше 3—4 часов в день. Во время хлебоуборки он отказывался от полевых работ.

Письмо было послано на расследование в Есаульский сельсовет, который сообщил, что факты подтверждены. П. Фатуев отведен из членов правления, снят с работы пчеловода и переведен на другую работу.

ПОПРАВКА

В газете «Колхозник Кузбасса» за 7 ноября на 3-й странице, в последнем абзаце вводной статьи к полосе, допущена ошибка. Последний абзац следует читать так:

«О том, как крепнут колхозы, растет общественное, артельное хозяйство и вместе с этим улучшается материальная обеспеченность колхозников, мы рассказываем на этой странице, на примере колхоза «Агитатор» Костенковского сельсовета.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.